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Stavba kasaren ¢. p. 364 v Benešově, okres Benešov, Středočeský kraj — odpověď na 

podnět k prohlášení za kulturní památku + odpověď na žádost dle zákona č. 106/1999 Sb., 
o svobodném přístupu k informacím 

Ministerstvo kultury obdrželo Váš podnět k prohlášení stavby kasáren č. p. 364 
v Benešově za kulturní památku. Dále obdrželo Vaši žádost dle zákona č. 106/1999 Sb., 

o svobodném přístupu k informacím, ze dne 6. 10. 2025, ve které žádáte o informaci, jak byl 
uvedený podnět vyřízen a také žádáte o zaslání kopií všech podkladů shromážděných v řízení. 

K Vašim podáním Ministerstvo kultury sděluje, že podnět k prohlášení stavby kasáren 

č. p. 364 v Benešově za kulturní památku vyhodnotilo, a to samostatně 1 ve vzájemných 
souvislostech. Zvážilo, zda je podnět odůvodněný a zda existují předpoklady pro zahájení řízení 

a reálné prohlášení předmětné stavby za kulturní památku dle zákona č. 20/1987 Sb., o státní 

památkové péči, ve znění pozdějších předpisů. Po tomto důkladném odborném posouzení došlo 

Ministerstvo kultury k závěru, že v dané věci nebude zahajovat správní řízení o prohlášení 
za kulturní památku dle zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších 

předpisů, neboť předmětná stavba nesplňuje podmínky uvedeného zákona. 
Ministerstvo kultury si velmi váží Vašeho upřímného zájmu o zachování kulturního 

dědictví a tradičního rázu města Benešova a v předmětné věci je toho názoru a doporučení, 

že by bylo nepochybně vhodné a žádoucí uvedenou stavbu pro svůj tradiční architektonický 

charakter a pro své urbanistické umístění v rámci města zachovat a do budoucna citlivě 
adaptovat k novému využití. Obecně lze v této souvislosti konstatovat, že základní přirozená 
ochrana hodnotných historických staveb místního významu, které nejsou kulturními 

památkami, má být úkolem právě a především příslušných místních samospráv, a to např. 
prostřednictvím pořizování kvalitních územních a regulačních plánů a spoluprací se stavebním 

úřadem, památkáři a vlastníky jednotlivých zájmových staveb. Památkově nechráněné 

historické stavby místního významu, obdobně jako státem evidované kulturní památky, 

významným způsobem dotvářejí znovu neopakovatelný charakter a identitu našich sídel, jejich 
jedinečný genius loci, zvyšují exkluzivitu a atraktivnost obcí a doplňují tradiční harmonický



vzhled kulturní krajiny, respektive uchovávají hodnotnou a kultivovanou architektonickou 

a urbanistickou stopu kontinuálně dochovanou po předešlých generacích. 
Na základě výše uvedeného Vám nicméně vyřizující správní orgán sděluje, 

že s ohledem na nižší památkový význam předmětné stavby nebude Ministerstvo kultury 

zahajovat správní řízení o prohlášení kasáren č. p. 364 v Benešově za kulturní památku 
dle zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů. 
K zahájení takového řízení nebyl v daném případě shledán zákonný důvod. 

Závěrem Ministerstvo kultury konstatuje, že řízení o prohlášení za kulturní památku dle 
zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči, ve znění pozdějších předpisů, nenahrazuje 

stavební řízení. Kulturní památkou se může stát stavba pouze tehdy, pokud splňuje podmínky 
pro prohlášení za kulturní památku ve smyslu ustanovení $ 2 zákona č. 20/1987 Sb., o státní 

památkové péči, ve znění pozdějších předpisů. Pouhá skutečnost, že by mohla být stávající 
stavba ohrožena demolicí, nemůže být dostatečným důvodem k jejímu prohlášení za kulturní 

památku. Zároveň Ministerstvo kultury podotýká, že na zahájení řízení o prohlášení stavby 
za kulturní památku není zákonný nárok a v daném případě nebyl k zahájení takového řízení 

shledán zákonný důvod (a to zejména s ohledem na stávající památkové hodnoty stavby). 
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